

外交老兵刘贵今：赤子丹心，为国尽责

新华社记者 马卓言

76岁的刘贵今是个“专一”的人，他把近40年的光阴全部投入了一项事业——对外外交。

他前后在非洲常驻17年，为海外中国公民撑起一把把“伞”，为中非友好架起一座座“桥”；为中非合作论坛顺利举办，他三天三夜没合眼；在本该退休“享清福”的年纪，他又一次披挂上阵，出任首位中国政府非洲事务特别代表。

沉甸甸的“七一勋章”挂在胸前，刘贵今既感到兴奋又有些“不安”，“我要再多学一些，多做一点”。

苦中透着“甜”

【从信使开始外交生涯】

1981年，刘贵今在肯尼亚开始了他首段驻外经历。

对于非洲大陆，刘贵今并不陌生。过往的9年间，他的工作就是在外交部和驻非洲各使领馆间传递外交邮包。

上世纪70年代的非洲，条件艰苦、通信手段落后，许多外交人员的家书私信要靠外交邮包传递。“知道我要求，无论飞机到得有多晚，使馆的同事都会熬夜翘首以盼。”刘贵今说，“有的同事孩子考上大学，高兴地要请我吃饭。那时候真切感受到了什么叫‘烽火连三月，家书抵万金’。”

驻肯尼亚的5年间，刘贵今只休假回过一次国。和妻子临行前，三岁的儿子哭着要爸爸妈妈；任满回国时，孩子已经上小学二年级了。受条件所限，这种爱别离苦是许多老一辈外交官的共同记忆。

“有时大家只看到西服、领带、鲜花、美酒，外交工作需要的更多是奉献和付出。”刘贵今感慨道。

【惊险一幕+艰辛时光】

“当时，爆炸的中心就像一个陨石坑，周围也被炸出了一些小坑，大大小小的弹壳随处可见。”提起驻外的经历，刘贵今至今仍心有余悸。

1991年，时任中国驻埃塞俄比亚大使馆参赞的刘贵今亲身经历了一场激烈的政权交替。当年5月，门格斯图政权被推翻，门格斯图狂热的支持者们一怒之下点燃了弹药库，一时之间大量的子弹、炮弹、手榴弹到处乱飞。

“使馆的院子里落进来好多炮弹。”刘贵今卧室的窗玻璃被一颗流弹打碎，子弹就掉在了他的枕头旁边，再偏一点就击中头部。

兵荒马乱中，中国援助埃塞俄比亚的专家和许多使馆工作人员撤回国内，刘贵今作

为临时代办同其他六七位同事留下来继续工作。食物短缺、断水断电，他和同事都想办法一一克服，反而留下不少“甜蜜”的回忆。

战乱时期肉蛋奶最为紧俏，妻子便托去邻国赴任的同事从家乡辗转带来一些咸鸭蛋。“多亏了老伴，那可真是开了‘荤’了。”对驻外的艰辛，刘贵今一笑而过。

传承友谊，深化合作

自从踏上非洲的土地、从事对外工作，刘贵今就爱上了这片沃土，从此不离不弃。

【曼德拉“尊贵的客人”】

2002年，新南非首任总统纳尔逊·曼德拉提出希望与中国领导人通电话，共同努力劝阻美国侵略伊拉克。“当时曼德拉正与西北省省长一起吃午饭，看到我来了，他说‘午餐到此结束，我尊贵的客人中国大使来了’。”

在刘贵今的对接下，双方领导人顺利通话。

通话结束后，曼德拉很高兴，与刘贵今聊天。他告诉刘贵今，自己在罗本岛监狱坐牢时，用配给的香烟盒包装纸叠成五星红旗的样子，并在放风时和狱友用南非非洲人国民大会特殊的握手方式庆祝中国国庆。

曼德拉坚信，中国革命的胜利是对被压迫民族斗争的莫大鼓舞与支持。这份情谊令刘贵今感慨至今。

“中国跟非洲各国同为发展中国家，有着相似的历史遭遇，这些因素是中非紧密团结的重要原因。”刘贵今说。

【中非关系的新纪元】

2000年10月，中国和非洲国家领导人相聚北京，召开中非合作论坛首届会议，共同开启了中非关系的新纪元。

论坛“呱呱坠地”，离不开刘贵今的辛勤付出。

上个世纪末，国际上有不少对非合作多边机制。中非情谊深厚，成立中非合作论坛是许多非洲国家的共同心愿。

作为时任非洲司司长，调研筹备工作自然而然被交到了刘贵今手中。开会讨论后，刘贵今的第一感受是——困难。中方一开始就不想把这个平台开成“清谈馆”，如何拿出实质性举措成为首个需要突破的难点。

刘贵今和同事们经过反复商讨、设计，最终提出方案——适当减免非洲涉华债务，设立人力资源合作基金，进一步对非开放市场。这一设想很快得到了中央的批准。

在非方的积极推动下，首届论坛会议内容不断走深走实。“谈了三天三夜，三天三夜没睡觉。”最终，首届论坛会议形成机制，确定

每三年举办一届部长级会议。

看着自己参与创办的平台从一个“婴儿”成长为英姿焕发、蓬勃向上的“小伙子”，成为引领对非合作的旗帜，刘贵今感慨万千，“这个论坛如今已是硕果累累”。

拳赤子心，殷殷报国情

【让世界听到中国的声音】

2007年，年过花甲、已办完退休手续的刘贵今接到了一项新的任命——出任首位中国政府非洲事务特别代表，重点围绕苏丹达尔富尔问题开展工作。

北京奥运会举办在即，西方一些媒体和政客却在这个节骨眼上利用达尔富尔问题大造舆论，认为中国帮助苏丹开发石油是“助纣为虐”。“这完全是歪曲事实！”刘贵今愤愤不已。

手续一办完，刘贵今就马不停蹄赶往苏丹。面对西方舆论铺天盖地的抹黑和丑化，他一方面选择尽可能多地会见记者，另一方面赶赴有关国家开展斡旋，美国、英国、法国等国的会议桌前都留下了刘贵今的身影。

“当时我就抱定一个信念，就是要让世界看到中国的身影，听到中国的声音，了解中国的立场。”刘贵今的努力得到了正义的回音。许多西方秉持客观态度的专家学者纷纷站出来为中国辩护，肯定中国为解决危机发挥的积极作用。

刘贵今还用实际行动化解了多次潜在危机。

国际刑事法院向时任苏丹总统巴希尔发出逮捕令后，苏丹做出了激烈反应，一度要驱赶维和部队和人道主义专家。刘贵今闻讯紧急飞往苏丹多方劝解，避免了冲突爆发。

【永远在路上】

近40年间，刘贵今几乎走遍了非洲。如今虽然退休在家，他还是关心、惦念着非洲。

在他看来，外交既是一份艰巨而光荣的工作，也是一片“天高任鸟飞，海阔凭鱼跃”的广阔舞台。从事外交工作一定要有广博的知识、严明的纪律和一颗为国奉献的赤子之心。

“永远不要觉得自己的知识够用了，要永远觉得自己还缺少点什么，应该再多学习点什么，以更好地代表国家、代表人民完成使命。”这是刘贵今对年轻外交官的殷切嘱托。

谈及个人贡献，他连连摆手：“‘七一勋章’是我们外交战线的集体荣誉，这是我实实在在的一点感悟。”

(新华社北京7月9日电)

(上接一版)“学生可以延迟放学，还可以早到校，甚至可以晚到校。7时30分至9时，学生可以提前进校，在老师指导下进行经典诵读；也可以9时到校，保证学生睡眠时间和方便家长接送。下午放学后，学生可选择延迟离校，从16时50分到18时，由学生自主选择兴趣小组和文体健身活动。”储波说，“弹性上放学”的实质就是“学校做加法、家长做减法、学生做乘法”，而这句话也准确诠释了这项改革的内涵，让安康高新区诸多学生和家长们享受到了改革带来的便利。

针对教师队伍，安康高新区也拿出了十分诚意。该区不折不扣落实好国家关于教师地位待遇的各项惠师举措，落实公办中小学教师作为国家公职人员特殊的法律地位，健全中小学教师工资长效联动机制，优化经费投入结构，确保全区中小学教师平均工

资收入水平不低于公务员平均工资收入水平。推行教师购房优惠政策，强化教师绩效考核，充分激发教师干事创业的激情与活力。

在高新一小，更是打破传统绩效考核评价体系，构建环评环比考评体系，年末计算积分，根据积分发放绩效。“有的老师绩效考核拿几百块钱，还有的拿一两万块钱。”高新一小校长陈政告诉记者，环评环比考评体系涉及师德师风、学期出勤、民主评议等6方面，坚持绩效工资学校统筹发放，年度考评成绩与评优评先、职称晋升、分级岗位挂钩，奖优罚差，教学岗位末尾淘汰换岗。正是这套新体系的实施，倒逼了教师工作动力和热情，教学质量也随之提高。

放眼望去，与时俱进的高新教育，沐浴着新时代的春风，步伐愈加铿锵有力，在高质量教育的路上行稳致远。

“会客室”架起“连心桥”

(上接一版)在鼓楼社区，结合主题党日活动、在职党员进社区活动、新时代文明实践活动的开展，党员干部们结合自身情况搭建结对关系，与结对对象每年开展一次谈心谈话、一次走访慰问、一次接待约谈、一次送学上门的“四个一”活动，畅通党员与结对对象的“绿色通道”，推动党员干部将党史学习教育成果持续转化为“我为群众办实事”的实际行动，切实增强社区群众的获得感、幸福感。

听一听，常态走访党群连心

今年76岁高龄的锁运莲老奶奶家中，总是有社区党员干部的身影。“我常年一个人住，还好社区的党员干部们经常来，看看我需要什么，有哪些建议。我年纪大了记不住他们的名字，但是有事情找他们，我是肯定放心的。我身体不好，走不动，视力也不好，常年吃药，我的医保也是他们替我去交，我吃的药啊，他们比我还清楚。每次党课，也是他们来家里念给我听。”作为一名老党员，锁运莲对社区的“后生”们很是满意。

通过走访调研“听一听”，鼓楼社区的党员走访调研制度收获一片好评。针对来访群众反映的意见建议情况，社区采取接待、下访、约谈等方式，经常性组织在职党员开展走访调研活动，走街入户，了解民情民意，对群众已反映的社情民意进行重点了解核实，并在每月月末召开党委会议，对群众提出的意见

建议和普遍关注的热点问题进行处理答复，及时化解矛盾，形成民情民意件件有下落、事事有答复的闭环服务模式。

据统计，目前鼓楼社区党员共收集居民反映的临时救助、给排水堵塞、邻里纠纷、垃圾清理等问题14条，接待党员群众40人次，为社区“两委”汇集民情15条。

“让老百姓过上好日子是我们一切工作的出发点和落脚点。”在最新一期的党课上，马英带领全体社区党员学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》，并发出了这样的感慨。会后马英回到办公室，又立即化身“话务员”，和社区党员干部一起逐人排查，通知社区居民尽快接种第二针新冠病毒疫苗。

“马书记，我也是社区的党员，我报名来社区志愿服务。”来敲门的是刚考上研究生、暑假在家的海秋雨。“好样的，这才是青年党员应有的担当作为！”马英站起身来，拍了拍海秋雨的肩膀。

11名社区干部，其中8位党员，马英和同事们共同服务着近万名社区群众。鼓楼社区将党史学习教育同解决群众“急难愁盼”的实际问题相结合，用党员会客室架起党群“连心桥”，将实干“赢民心”作为“我为群众办实事”的出发点和落脚点，用实际行动生动诠释着真信笃行学党史、奋楫扬帆开新局深刻内涵。

增强历史自觉 筑牢信仰之基

——党史学习教育宣传标语

安康职业技术学院 2021年五年一贯制高职 报名问题解答

1.什么是五年一贯制高职?

五年一贯制高职是指招收初中毕业生，以培养专科层次高素质技术技能人才为目标，实行中等和高等职业教育五年连贯培养的高等职业教育。

2.安康职业技术学院五年制高职招生对象?

学院五年一贯制高职招收参加2021年陕西省中考且达到学院录取分数线的安康市初中应届毕业生。在招生计划空余的情况下，可按照招生政策招收往届毕业生。

3.今年有哪些招生专业?

五年一贯制高职招生专业共计13个：护理、助产、老年保健与管理、药学、医学影像技术、医学检验技术、小学教育、学前教育、建筑工程技术、汽车制造与试验技术、大数据与会计、数字媒体艺术设计、计算机应用技术。最终招生专业以省教育厅批复为准。

4.如何报考你们学校?

今年我院实行网上报名，不采取现场登记预报名。根据《安康市考试招生管理委员会办公室关于做好2021年中考志愿填报工作的通知》(安招办发〔2021〕13号)文件要求，考生须在市招办规定时间登录安康市中招管理系统(系统IP地址以文件为准)，凭考生中考报名信息个人账户密码登录，在“五年制高职”一栏填报我院并勾选是否服从专业调剂。每位考生可以填报2个专业志愿。五年制高职志愿填报时间市招办暂定7月19日至7月23日，如有变化以安康市中招管理系统首页公告为准。

5.学院录取分数线是多少?

根据安康市中招管理系统中第一志愿填报我院考生情况，结合往年招录控制线，届时制定我院录取最低控制线，同时对低于市招办公布的五年制高职控制线的不予录取。

6.如果我被学校录取，入学报到流程是什么?

已被学院录取的考生须在学院规定的登记时间内网上缴费确认，开学时再持学院录取通知书、中考准考证原件、身份证或户口本原件及复印件到学院办理注册入学手续，以上资料不齐者不予办理手续。凡因特殊原因不能按时报到注册的需提前报告，逾期未网上缴费确认或无故不按时报到注册的视为自动放弃。

新生正式入学后进行入学资格复查和体检(自费)，凡弄虚作假、体检不合格者一律取消录取资格。

招生咨询电话:0915-8171111,8177555,8177666

欢迎报考安康职业技术学院!

安康市舜天商贸有限公司公告

安康市舜天商贸有限公司恭贺高考金榜题名的考生，答谢广大消费者，决定举行“送美酒为莘莘学子壮行”活动，以此向即将踏上乘风破浪征程的学子们践行!

活动自2021年7月10日起至2021年8月31日止，活动期间，安康考生凭高等院校本科录取通知书和本人身份证，到泸康酒金州广场配送中心领取两瓶陕西泸康酒业集团股份有限公司生产的“幸福安康”酒，本次活动限额600名，赠完为止。幸福热线0915-8110009。

舜天商贸有限公司祝安康莘莘学子，不负理想，为梦争光;矢志向上，敢于进步! 特此公告

安康市舜天商贸有限公司
2021年7月5日

安康市安报传媒有限公司招聘

安康市安报传媒有限公司成立于2016年，是《安康日报》深化改革的重要成果。主要从事《安康日报》广告经营开发业务以及企业整体策划包装服务、报纸、彩页、杂志的设计印刷制作、活动策划、承办、标识设计/制作/安装、文旅专题策划、安康新闻网、安康电影公司等广告代理业务。

因业务需要诚聘以下岗位精英:

1、客户经理:依托《安康日报》平台开展商业版块的推广合作，负责大客户的开发与关系维护工作，与目标大客户建立良好的业务关系。要求有良好的政治素养，年龄不限，学历不限，3年以上从业经验。
2、平面设计:能熟练使用Photoshop\CDR\CAD或熟练操作飞腾排版系统，具有良好的综合业务素质和沟通能力，按客户要求完成广告设计内容。
3、策划经理:充分依托媒体资源开展媒体项目策划，有一定的大型活动掌控能力，对媒体周边项目的运用、活动执行有较深的认知，擅长文案写作。

以上岗位薪资面议，录用上岗后按规定办理相关社保手续，有意向者请投简历至QQ邮箱:495621234或致电3212549
单位地址:安康市江北大道新闻传媒大厦1楼

安康向阳黄金珠宝城 荣获“三秦诚信珠宝品牌(店)” 珍福珠宝 真爱恒久 福永相随 安康向阳黄金珠宝城总代理 地址:安康市金州南路75号 电话:3210268